

Zloději cigaret daleko neujeli

7.3.2023 - Dana Čírtková | Policie ČR

Vozidlo pachatelů zastavili dálniční policisté

Vynikající spolupráce mezi operačním důstojníkem integrovaného operačního střediska Krajského ředitelství policie kraje Vysočina, policisty z Dálničního oddělení Velký Beranov a jejich kolegy z obvodního oddělení Humpolec vedla k zadržení čtyř pachatelů, kteří v pátek 3. března v dopoledních hodinách odcizili u čerpací stanice v obci Vystrkov na Pelhřimovsku ze zaparkovaného vozidla větší množství cigaret a z místa odjeli v osobním vozidle VW Passat.

Případ začal pro humpolecké policisty v pátek deset minut před desátou hodinou dopoledne, kdy obsluha čerpací stanice z obce Vystrkov oznámila na stálou dozorčí službu obvodního oddělení Humpolec, že na čerpací stanici došlo ke krádeži věcí ze zde zaparkovaného otevřeného vozidla. Vozidlo zde zaparkoval řidič, který postupně skládal zboží, které odnášel do prostoru čerpací stanice. Když se vracel pro další zboží, všiml si na zemi u vozidla pohozených krabiček cigaret. Poté zjistil, že z nákladového prostoru jeho vozidla zmizelo větší množství cigaret.

Na čerpací stanici v tu dobu stálo osobní vozidlo a u něho bylo několik mužů, kteří z místa ale rychle a odjeli osobním vozidlem WV Passat stříbrné barvy s českou registrační značkou a mířili směrem na Humpolec. Proto se muž obrátil na obsluhu čerpací stanice se žádostí, aby kontaktovala Policii ČR. Po přijetí oznámení operační důstojník integrovaného operačního střediska okamžitě tuto informaci předal všem policejním hlídkám v terénu s tím, že vozidlo s pachateli se mohlo vydat různými směry, včetně nájezdů na dálnici D1 na Prahu i na Brno. Policisté z obvodního oddělení Humpolec se vydali propátrat město a policisté z dálničního oddělení Velký Beranov měli za úkol pokusit se vozidlo zastavit na dálnici D1 v případě, že řidič auta zvolil trasu po dálnici D1. O případném průjezdu podezřelého vozidla a naléhavé žádosti o jeho zastavení byla informována také sousední dálniční oddělení.

Jedna z policejních hlídek z dálničního oddělení Velký Beranov zaznamenala průjezd vozidla po dálnici na 112. kilometru směrem na Brno zhruba dvě minuty po desáté hodině. V tu chvíli bylo jasné, že vozidlo míří po dálnici směrem na Brno, proto se dostupné policejní hlídky soustředily na jeho zastavení. Další z hlídek, která vykonávala běžný výkon služby u dálnice D1, výše uvedené vozidlo spatřila v úseku 122. kilometru dálnice D1 ve směru jízdy na Brno a následně za pomoci nápisu STOP a užití výstražného zařízení jej ve spolupráci s dalšími hlídkami zastavila v 10.13 hodin na odpočívce v úseku 129,5 kilometru dálnice D1 k provedení kontroly. Ve vozidle cestovali čtyři muži a vozidlo řídil sedmačtyřicetiletý muž české státní příslušnosti. Na sedadle spolujezdce seděl čtyřiapadesátiletý státní příslušník Chorvatska a vzadu seděli dva muži ve věku 33 a 34 let, jednalo se občany České republiky. Dva z mužů byli v příbuzenském poměru a všichni čtyři se společně znali. U řidiče provedli policisté dechovou zkoušku s negativním výsledkem. Při silniční kontrole policisté zjistili, že osobní vozidlo má posádka vypůjčené z jedné brněnské autopůjčovny. V zavazadlovém prostoru vozidla policisté našli ukradené cigarety, které muži dobrovolně vydali. Všechny čtyři muži byli po předchozím souhlasu státního zástupce zadrženi jako podezřelí a byli eskortováni na obvodní oddělení Humpolec k provedení dalších úkonů. Osobní vozidlo bylo zajištěno a ponecháno na místě, kde jej policisté následně ohledali.

Sedmačtyřicetiletý muž, který řídil osobní vozidlo, si převzal podezření z přečinu krádeže spáchaného ve formě spolupachatelství, kdy společně s ostatními třemi muži odcizili v pátek 3. března v době od 9:20 - 9:25 hodin společným úmyslným jednáním z volně přístupného nákladového prostoru zde zaparkovaného nákladního vozidla Iveco dvě volně ložené papírové krabice naplněné

tabákovými výrobky. Muži svým jednáním způsobili škodu v celkové výši 70 000 korun. Řidič zaparkovaného nákladního vozidla chtěl tyto tabákové výrobky z vozidla vyložit a dodat je do vnitřních prostor provozovny čerpací stanice. Zloději při útěku z místa činu s již odcizenými krabicemi na místě část odcizených výrobků zanechali, nasedli rychle do auta a z místa odjeli. Zbývající dva muži ve věku 33 a 34 let si také převzali podezření ze spáchání přečinu krádeže, ale jejich kvalifikace je přísnější, protože oba byli za takový čin v posledních třech letech odsouzeni a pravomocně potrestáni, jedná se tedy o recidivisty.

Při lustraci v příslušných systémech policisté k osobě cizince zjistili, že má na základě dvou pravomocných rozhodnutí soudu platné vyhoštění z území České republiky, a to až do září roku 2030, které vědomě porušuje a tím se dopouští trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí. „Ve věci jsme zahájili úkony trestního řízení a v případě cizince jsme spolupracovali v provádění nezbytných procesních úkonů s kolegy z odboru cizinecké policie,“ uvedl npor. Mgr. Petr Lhotský, vedoucí obvodního oddělení Humpolec. Zbývající pachatele vyslychali policisté z obvodního oddělení Humpolec, kteří ve věci vedou zkrácené přípravné řízení. Ještě v pátek v podvečer si muži vyslechli podezření ze spáchání přečinu krádeže.

„Cizinci jsme sdělili podezření z přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí, protože na základě dvou rozsudků vydaných Městským soudem Brno v roce 2018 a v roce 2022 byl vyhoštěn z území České republiky. Tento muž tedy svým jednáním mařil nebo podstatně ztížil výkon rozhodnutí soudu nebo jiného správního orgánu veřejné moci tím, že se zdržoval na území České republiky, ačkoliv mu byl uložen trest vyhoštění nebo bylo rozhodnuto o jeho správním vyhoštění. Kromě toho jsme mu sdělili podezření z přečinu krádeže, které se v posledních třech letech dopustil opakovaně, tedy jde také o recidivistu,“ doplnil npor. Mgr. Petr Lhotský. Všichni čtyři muži jsou stíháni na svobodě. V případě prokázání viny jim hrozí trest odnětí svobody až na tři roky.

<https://www.policie.cz/clanek/zlodeji-cigaret-daleko-neujeli.aspx>